

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 1 августа 1984 г.

№ 124 (14002)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД! УДАЛИСЬ ОВОЩИ НА СЛАВУ!

На счету люберецких овощеводов 3000 тонн сверхплановой продукции. Более 24 тысячи тонн огурцов, помидоров, капусты, моркови и зеленных культур продали государству за истекшие семь месяцев работники теплиц и овощных плантаций нашего района при плане 20836 тонн.

Поразовали урожаем овощей земледельцы колхоза им. Дзержинского. Они уже справились с годовым заданием и теперь производят сверхплановую продукцию. Теплицы этого хозяйства по праву называют школой передового опыта. Здесь опробуются новые, высокоурожайные сорта огурцов и томатов, для выращивания рассады используются торфо-перегнойные горшочки собственного изготовления.

Успешно трудятся и овощеводы двух других хозяйств — совхоза «Белая Дача» и колхоза им. Ленина. Белодачинские овощеводы продали государству более 16 тысяч тонн овощей, из них 1000 тонн — сверх задания семи месяцев. **А. БАЛАШОВА,** госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродукции.



Большинство ткачих фабрики имени Октябрьской революции, овладев мастерством, опережают задания по выпуску тканей. Богатый опыт накопила и Раиса Ивановна Крохина. Добиваться постоянного опережения помогает многолетнее обслуживание оборудования. В полтора раза перекрыла она отраслевую норму, работая на 24 станках. На снимке: ткачиха Р. И. Крохина. Фото С. КОСЬЯНОВА.

### ПЛЕНУМ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС

27 июля состоялся пленум Люберецкого городского комитета партии, который рассмотрел вопросы:

1. О состоянии экономической работы в сельском хозяйстве района и задачах партийных организаций, хозяйственных руководителей и специалистов района по улучшению использования и увеличению отдачи производственного потенциала агропромышленного комплекса.

2. Отчет о работе члена ГК КПСС, секретаря парткома Томилинского завода полупроводниковых приборов, председателя совета секретарей парторганизаций поселка Томилино Б. А. Батуева.

3. Организационный вопрос. По первому вопросу повестки дня доклад сделал первый секретарь горкома партии К. Д. Калинин. В прениях по докладу выступила 9 человек. По обсужденному вопросу

пленум принял соответствующее постановление.

Далее пленум заслушал отчет члена ГК КПСС тов. Батуева Б. А. и содоклад по этому же вопросу инструктора горкома партии В. С. Гулева. Пленум принял к сведению отчет т. Батуева и предложил ему принять меры по активизации деятельности совета секретарей парторганизаций в решении вопросов социального развития в поселке Томилино.

По третьему, организационному вопросу: пленум вывел из состава членов бюро ГК КПСС тов. Бочкова Ю. Ф. в связи с переходом его на хозяйственную работу и освобождением от обязанностей первого секретаря Люберецкого ГК ВЛКСМ.

В связи с выездом в длительную заграникомандировку и освобождением от обязанностей секретаря парткома завода им. Ухтомского А. В. Сыроматникова пленум вывел его из состава членов бюро ГК КПСС.

## ПОВЫШАТЬ ОТДАЧУ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПОТЕНЦИАЛА

ВЫСТУПАЯ с докладом по первому вопросу, первый секретарь горкома партии К. Д. Калинин сказал, что трудящиеся Люберецкого района, как и все советские люди, настойчиво работают над выполнением величественной социально-экономической программы, принятой XXVI съездом КПСС.

Реализация задач, намеченных съездом партии и последующими Пленумами ЦК КПСС, проходит в условиях, когда по вине империалистических кругов осложнилась международная обстановка. Центральный Комитет КПСС, Политбюро, лично тов. К. У. Черненко ни на один день не ослабили усилий, направленных на предотвращение угрозы ядерной войны, обуздание гонки вооружений.

Трудящиеся района горячо одобряют и единодушно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику партии, выражают глубокую благодарность Центральному Комитету КПСС, Советскому правительству за огромную работу по сохранению мира, неустанную заботу об улучшении жизни советских людей.

Горячий отклик в сердцах люберецчан нашел постановление ЦК КПСС о 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Подготовка к славному юбилею придавала новый размах социалистическому соревнованию в трудовых коллективах под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд». Партийные организации и хозяйственные руководители призваны направить этот патристический подъем производственной и политической активности трудящихся на лучшее использование большого производственного потенциала, повышение организованности и дисциплины, неуклонный рост производительности труда и снижение себестоимости продукции.

ОБЪЕДИНИТЕЛЬНЫЙ народ третий год работает над превращением в жизнь принятой на майском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС Продовольственной программы. В ее реализации проявляется конкретная забота Коммунистической партии о росте благосостояния советского народа.

Труженики агропромышленного комплекса нашего района восприняли Продовольственную программу как свое родное, кровное дело и прилагают максимум усилий, чтобы уже в первые годы ее реализации добиться существенных результатов по увеличению производства продуктов сельского хозяйства, их лучшей сохранности и переработки.

В 1983 году производство валовой продукции сельского хозяйства в районе превысило 132 млн. руб. и возросло за три года одиннадцатой пятилетки против уровня десятой на 29,7%. За этот период увеличен среднегодовой объем продажи государству молока на 15,1%, мяса — на 12,7%, яиц — на 51% и овощей — на 13%. Сельскохозяйственные предприятия добились получения прибыли в размере 56 млн. руб. в год.

Достигнутое во многом определяется возросшим производственным потенциа-

лом. Благодаря огромной помощи партии и Советского государства селу в настоящее время хозяйства района располагают такой мощной материально-технической базой, которая дает возможность обеспечить программированный рост производства всех видов продукции растениеводства и животноводства и значительное улучшение технико-экономических показателей работы хозяйств.

За период после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС в районе основные производственные фонды сельскохозяйственного назначения выросли в 4,1 раза и составили на начало 1984 года 243 млн. руб. В среднем на 1 гектар сельхозугодий их приходится 16,4 тыс. руб., что превышает уровень 1975 года в 2 раза.

Общий объем капиталовложений только за 3 года текущей пятилетки составил 66 млн. руб. Энергооборуженность труда возросла до 45 лошадиных сил в расчете на одного работника. Более чем в 2 раза увеличилась поставка сил минеральных удобрений. На 10% расширились площади орошаемых и осушенных земель.

В большинстве хозяйств района значительно улучшились условия жизни сельских труженников. Жилый фонд ежегодно увеличивается, причем жилищно-бытовые условия сельских труженников ничем не отличаются от условий горожан.

В ЭТИХ условиях перед городской парт-торганизацией стоит задача обеспечить значительное улучшение использования огромного производственного потенциала на селе, добиться существенного повышения его отдачи за счет высоких темпов роста производства сельхозпродукции с одновременным ростом производительности труда и снижением себестоимости продукции.

Партийные организации, хозяйственные руководители и специалисты ряда хозяйств эти задачи решают целенаправленно и добиваются положительных результатов. За последние 4 года выработка на одного работника среднегодовой численности выросла на 8,9% и достигла 15844 рублей валовой продукции.

В результате правильного использования возросшего производственного потенциала в Томилинском птицеводческом объединении затраты труда на производство каждой тысячи штук яиц снизились с 3,6 человеко-часа в 1975 г. до 1,27 человеко-часа в 1983 г. Производительность труда за последние 4 года возросла на 16,3%.

Хорошие темпы повышения производительности труда обеспечены в колхозе им. Дзержинского, где рост ее составил 17%, в племсовхозе «Ульянино» — 18%, в племсовхозе «Фоминское» — 27,3%.

На этой основе возрастает отдача от основных производственных фондов. В целом по району за 6 месяцев 1984 г. по сравнению с сопоставимым периодом 1983 г. увеличились поставки государству молока на 9,2%, мяса — на 2,3%, овощей — на 9,2%, яиц — на 8,9%.

ОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ тенденции в развитии нашего сельского хозяйства не должны заставить от нас и серьезных негативных процессов.

Если в 1975 г. на каждую 1000 рублей основных производственных фондов было произведено валовой продукции на 666 рублей, то в прошедшем году — только на 542 рубля, то есть на 18,7% допущено снижение фондоотдачи. На протяжении ряда лет не растет фондоотдача в госплемобъединении «Петровское», здесь она более чем в 2 раза ниже среднерайонного показателя.

При одинаковой специализации в колхозе им. Дзержинского фондоотдача составила 227 руб., против 334 руб. в колхозе им. Ленина. Еще хуже этот показатель в ОПХ «Коренево» — 159 руб., или в 3,4 раза ниже среднерайонного уровня.

Причина в том, что, крупно наращая за счет государственных капиталовложений и ссуд свои основные производственные фонды, эти хозяйства не подкрепляют их интенсивным ростом производства сельхозпродукции.

В этом отношении хороший пример показывает Томилинское птицеводческое объединение, где на каждую тысячу рублей основных фондов производится валовой продукции на сумму 962 рубля. На этот показатель должно равняться каждое хозяйство района в своей экономической работе.

Негативная тенденция проявляется и в том, что значительное повышение роста заработной платы на селе хозяйства не подкрепляют существенными мероприятиями по росту производительности труда. Так, в госплемобъединении производительность труда выросла на 14,5%, а средняя зарплата — на 27,6%. Это произошло в основном за счет госпемзавода «Петровское», где производительность труда повысилась на 0,9%, а зарплата выросла на 25,8%. В совхозе «Белая Дача» эта диспропорция составила соответственно 9,4% и 25,3%.

Повышение заработной платы не обеспечивает опережающим ростом производительности труда. Она, несмотря на увеличение основных фондов, механо- и энергооборуженности, остается на уровне десятой пятилетки и за 3 года текущей пятилетки увеличилась только на 2%.

БОЛЬШИЕ капиталовложения вносятся в мелиорацию земель, повышение плодородия почв. Ежегодный объем известкования закисленных почв составляет около 1,5 тыс. га. На каждый гектар пашни вносятся более 40 тонн органических и около 500 кг действующего вещества минеральных удобрений.

В ряде хозяйств за счет интенсификации земледелия эти капиталовложения обеспечивают высокую отдачу. Ежегодно свыше 800 центнеров кормовой свеклы получают передовые звенья колхоза им. Дзержинского, ГПЗ «Петровское», Константиновской птицефабрики. За последнее время резко возросла урожайность овощей закрытого грунта в совхозе «Белая Дача» и колхозе им. Дзержинского.

В то же время в производстве зерна, кормовых культур, картофеля в ОПХ «Ко-

(Продолжение на 2-й стр.)

### ЦЕЛЬ ДОСТИГНУТА

Многие труженики Люберецкого трикотажно-пряdnого объединения ставили перед собой цель — досрочно завершить пятилетнее задание. Соревнуясь в честь 40-летия Великой Победы, они овладевали все новыми высотами в труде. Несколько рабочих уже вышли на пятилетний рубеж. В их числе ветеран труда красильщик К. Х. Абдушин и работница красильного цеха К. С. Федяева.

Перевыполняется задание по снижению себестоимости изделий. Значительную роль в этом играет работа по-новому, использование метода бригадного подряда.

П. ИЛЬИН.

### К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРИ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

2 августа в 14 часов в Люберецком Дворце культуры состоится очередная семинар руководителей групп политинформаторов, заведующих агитколлективами на производстве и по месту жительства, лекторов общества «Знание».

Отдел пропаганды и агитации Люберецкого ГК КПСС.



# ПОВЫШАТЬ ОТДАЧУ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПОТЕНЦИАЛА

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

репное», племсовхозах «Малышево», «Ульянино» отдача капиталовложений в землю слаба из-за низких урожаев этих культур. Причина в том, что в земледелии неудовлетворительно используются факторы интенсификации: медленно осваиваются севообороты, не внедряется прогрессивная структура культур, ослаблено внимание к семеноводству. Так, в 1983 г. племсовхоз «Малышево» внес на гектар пашни органических и минеральных удобрений почти на 40% больше, чем племсовхоз «Фоминское», а урожайность картофеля получил по 122 центнера с га против 172 центнеров в «Фоминском». Большие затраты труда, транспортных расходов, финансовых средств из-за несоблюдения требований агротехники не обеспечивают должной отдачи. По этим же причинам в ОПХ «Коренево» урожайность кукурузы на силос составила 297 центнеров при среднерайонном показателе 421 центнер. Хозяйства племобъединения получают больше количество минеральных удобрений, 70% которых хранятся на открытых площадках. Они подвержены порче, используются бесцельно и не обеспечивают должной отдачи.

В связи с этим возникает настоятельная необходимость созданные подразделения бригады и звенья переводить на полный севооборот, чтобы они глубже вникали во всю систему работы с удобрениями, семенами, структурой посевов и т. д. из года в год добивались наращивания плодородия почв и неуклонного роста урожайности всех культур.

Огромные капиталовложения в мелиорацию земель (в среднем 1200 рублей на гектар) не обеспечивают должной отдачи из-за пренебрежения спецификой агротехники на этих землях, нежелания использовать их в 2—3 оборота, а в ряде случаев и по причине невнимания к ремонту, реконструкции и правилам эксплуатации мелиоративных систем.

**В СТРУКТУРЕ** основных производственных фондов большой удельный вес занимает машинно-тракторный парк, который постоянно обновляется. Затраты на его содержание и ремонт по сравнению с 1982 годом увеличились в 1,4 раза. Однако используется этот парк с низкой эффективностью. Сменная выработка на каждый этапный трактор снизилась с 7,9 до 7,4 га мягкой пахоты. Особенно низки эти показатели в ОПХ «Коренево» и племсовхозе «Малышево», где выработка на трактор не превышает 60% среднерайонного показателя.

Большая насыщенность каждого хозяйства машинно-тракторным парком создает возможность комплексной механизации растениеводства на основе внедрения индустриальной технологии и значительного сокращения трудозатрат, особенно ручных работ на возделывании всех культур. Однако трудовые затраты в овощеводстве открытого грунта за последние 4 года фактически не снижались. В результате себестоимость картофеля возросла на 5,1%, кормовых корнеплодов — на 4, овощей открытого грунта — на 15,5%. Самым дорогим по себестоимости овощи в колхозе им. Дзержинского и им. Ленина — по 74—71 рублей в расчете на каждый центнер, в то время как в совхозе «Белая Дача» — 53 рубль.

Совету РАПО, партийным организациям, хозяйственным руководителям, специалистам инженерной службы надо вести работу в работе с техникой, использовать ее с большей отдачей.

**В СЕЛЬСКОМ** хозяйстве района в структуре основных производственных фондов больше место занимает животноводство. В этой отрасли за годы десятой и одиннадцатой пятилеток произошли значительные изменения. Построены крупные фермы и комплексы, осуществлены большие работы по механизации, внедрена двухсменная организация труда, значительно улучшены племенные и породные качества скота. Все это способствовало увеличению продуктивности дойного стада в 1983 г. на 163 кг и далее возможность довести надой до 4564 кг молока от каждой коровы.

В целом по отрасли ежегодный прирост валовой продукции составил 5,2% при росте производительности труда 4,8%. Затраты труда на производство центнера молока в 1983 г. к уровню 1975 г. снизились на 20% и в среднем по району составили 3,4 человеко-часа, в госплемзаводе «Петровка» — 2,8, в племсовхозе «Ульянино» — 2,4 человеко-часа.

Положительных сторон в молочном животноводстве можно назвать много. Но еще больше имеется резервов.

Идет опережающий рост заработной платы над ростом производительности труда. Заработки дорож повисли на 17,9% при снижении трудоемкости центнера молока только на 4,7%. Несмотря на повышение уровня механизации на фермах нагрузка поголовья скота на каждого работника остается низкой — по 8—12 коров, а на доружу при одинаковых условиях колеблется от 20 до 40 коров. Еще ни-

же она в колхозе им. Дзержинского — 9 коров на работника фермы и 19 — на доружу.

Все это привело к повышению себестоимости молока, в среднем по хозяйствам района она составила по 31 руб. 29 коп. в расчете на центнер продукции, что больше чем на рубль превышает среднерайонный показатель. Еще выше себестоимость в племсовхозе «Малышево» и ОПХ «Коренево». В то же время на Константиновской птицефабрике и племсовхозе «Фоминское» себестоимость составила 25 и 26 руб.

В себестоимости животноводческой продукции 65—70% падает на корма. Из-за низкого их качества завышаются расходы. При норме на 1 центнер молока — 1 центнер кормовых единиц фактически расходуется по хозяйствам района в среднем 1,29, в племсовхозах «Малышево» — 1,48, «Ульянино» — 1,33 центнера к.в. Перерасход кормов привел к тому, что хозяйства района недополучили 2300 тонн молока.

**УСТОЙЧИВОСТЬ** основных фондов в животноводстве велика и составляет по 11,5 тысячи рублей в расчете на каждую корову. Задача состоит в том, чтобы за счет повышения продуктивности животных обеспечивать на каждую 1000 рублей основных фондов получение валовой продукции по 450—500 рублей. Для этого в текущем году надо получить надой по 4600 кг молока от фуражной коровы, в следующем довести до 4700 кг, а к концу двенадцатой пятилетки — до 5000 кг. Соответственно и сдача молока должна возрасти до 21.400 тонн в 1984 г. и 28 тыс. тонн — в 1985 году. Каждое хозяйство должно определить по годам свой максимальный вклад в общерайонную задачу. А для этого надо решительно бороться с неорганизованностью и бесхозяйственностью. Нельзя мириться с тем, что в племсовхозе «Малышево» ежегодно тратится более 1000 стоимост. При возможности ежегодной поставки 1400 нетелей хозяйство переделало всего 610 голов. Руководству племобъединения, его парткому надо вести в этом должный порядок.

Имеются резервы и на фабриках Томлинского птицеводческого объединения в деле повышения продуктивности птицы, а также земледелия.

Хозяйства нашего района могут и должны показать пример значительного повышения производительности, снижения затрат ручного труда на основе перевода всех отраслей на индустриальную технологию. Большую помощь хозяйствам в этом призваны оказать шефы своей инженерной и конструкторской мысли, рационализаторские разработки. Важно, чтобы индустриальная технология не превращалась в одно звено и не требовалось по этой причине больших затрат ручного труда.

**ДАЛЕЕ** докладчик говорил о том, что задача интенсификации сельскохозяйственного производства требует высокой организации труда и производства, широкого внедрения новейших достижений науки и передового опыта, высокоэффективного использования земли, техники, скота и птицы. Все эти задачи призваны инициативно и грамотно решать специалисты всех служб совхозного и колхозного производства. Парткомам и партбюро, профком хозяйства следует повысить уровень работы по подбору, расстановке и воспитанию кадров хозяйственных руководителей и специалистов всех уровней, повысить их ответственность за доверенный участок работы и поставить оплату их труда в зависимости от конечного результата.

Ежегодно в лагерь труда и отдыха привлекаются старшеклассники школ района до 2,5 тысячи человек. Их силами в 1983 году выполнено полевых работ на сумму 36,7 тыс. рублей, что позволило условно высвободить около 1800 работников шефствующих предприятий. Однако возможности здесь далеко не исчерпаны. Имеется возможность привлечь в лагерь труда и отдыха около 6 тысяч старшеклассников. Это важно и для лучшего использования трудовых ресурсов, и в целях трудового воспитания учащихся. Однако возможности лагерей труда и отдыха ограничены. Хозяйствам, пользующимся помощью шефов, надо развивать такие лагеря.

Ускорение перевода сельского хозяйства на интенсивные рельсы развития для увеличения отдачи от больших производственных фондов требует нового подхода к стилю и методам руководства агропромышленным комплексом и его звеньям, по повышению уровня всей экономической работы, широкого внедрения бригадного и внутрихозяйственного хозрасчета, прогрессивных форм организации и стимулирования труда.

В связи с этим возрастает роль экономической службы хозяйства. От их работников требуется больше ответственности и инициативы, гибких решений и грамотных рекомендаций руководителям и специалистам всех уровней и особенно коллективам подразделений бригад и звеньев.

Особое значение приобретает в этих условиях организация и содержание эко-

номической и политической учебы всех сельских труженников, которые должны способствовать внедрению хозрасчета и бригадного подряда, уметь выявлять и использовать резервы на каждом рабочем месте.

**В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ** партийных, профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей на первый план выдвигается задача определить свое место в принципиально новых направлениях работы с людьми, цель которых — воспитание у труженников села чувства хозяина производства, ответственности за высокие конечные результаты работы в соответствии с требованиями Закона о трудовых коллективах.

Усиление идейно-воспитательной и организаторской работы, контроля и проверки исполнения, развитие инициативы, общественной и производственной активности каждого сельского труженника — в этом залог сердечности, партийной работы на всех уровнях, от парткома до цеховой парторганизации и партгруппы подрядной бригады.

Открытие прения по докладу секретаря парткома совхоза «Белая Дача» В. Я. Матюгин сказал, что коллектив хозяйства понимает решающее значение нынешнего года для выполнения заданий пятилетки в целом. К этому была направлена политико-воспитательная и организаторская работа по повышению творческой инициативы земледельцев и животноводов, действительности социалистического соревнования за сверхплановый рост производительности труда и снижение себестоимости продукции, увеличение темпов производства и реализации овощей и мяса.

Итого первого полугодия говорят о том, что поставленной задачей бригадничества справляться успешно. В торговую сеть поставлено 14321 тонна овощей и 3472 тонны мяса. Это значительно больше уровня 1983 года. Причем, такие показатели достигнуты за счет интенсификации производства путем широкого развития бригадного подряда на хозрасчетной основе и усиления экономической работы. Повысилась дисциплина труда, прогулы сократились на 50%, отпуска с разрешения администрации — на 30%.

Увеличилась урожайность огурцов в коротком обороте на 1,3 кг с каждого г. метра теплиц и составила по 24,3 кг, урожайность томатов возросла на 1,5 кг. Сдача стандартных овощей — 99,1% против 98,5% в прошлом году. Выход деловых плодов в собственном репродукторе увеличился на 1590 голов, что обеспечило более полное использование производственных мощностей откормочных ферм и выполнение плана по сдаче мяса государству. Рентабельность производства по совхозу поднялась до 80%.

Директор Токаревского комплекса ГПЗ «Петровка» Герой Социалистического Труда Л. Н. Миронова сообщила, что в госплемзаводе ведется поиск наиболее эффективных мер по улучшению экономической работы. На Токаревском молочно-товарном комплексе все звенья переведены на хозрасчет, открыты личные счета эффективности, оплата труда поставлена в зависимость от конечного результата. В результате себестоимость молока снижена на 14,7%, мяса — на 3%, выручка от продажи каждого племенного теленка возросла на 331 рубль. Рентабельность производства молока увеличилась до 39%.

Мы убедились, что хозяйственный расчет в цехе, бригаде, звене помогает укрывать экономично, заставляет каждого искать и использовать резервы улучшения конечных результатов труда. Да и сам труд стал содержательнее, интересней. Очевидно, поэтому на комплексе сейчас половина работников молодежи, в возрасте до 35 лет. И обязательство наши стали смелее. Мы решили увеличить надой на 100 кг и получить за год от каждой коровы по 5800 кг молока. Полугодовые итоги говорят, что такая задача нам под силу.

Вместе с тем работники комплекса считают, что надо улучшить экономическую учебу, чтобы каждый службе понимал роль и место в общих усилиях коллектива. Это важно и для того, чтобы животные получали от растениеводства корма лучшего качества. Трудно говорить об экономичке, не имея на комплексе лаборатории по определению качества кормов.

Генеральный директор Томлинского птицеводческого объединения В. Ф. Шаргарев в своем выступлении отметил, что наращивание производственного потенциала за счет больших государственных капиталовложений можно наглядно видеть и на примере птицеводческого объединения. Только с начала текущей пятилетки государством вложено 30 млн. рублей, и сейчас основные фонды достигли 90 млн., в том числе производственного назначения — 68 млн. рублей.

Наша главная задача — обеспечивать высокую отдачу такого производственного потенциала. Сейчас она достигла 98%. Уровень комплексной механизации в

основном производстве повысился до 97%. Однако поиск дальнейшего увеличения производительности труда продолжается. Например, внедрение принципиально новой технологии — аэрозольной вакцинации позволило в 2 раз повысить производительность труда работников ветеринарной службы. С переводом на бригадный подряд в полтора раза производительнее стали трудиться работники ремонтно-строительного и других цехов.

В структуре себестоимости продукции птицеводства 70% приходится на корма. Учитывая это, мы разработали экономические и моральные стимулы рационального расходования и с начала пятилетки сэкономили почти 22,5 тыс. тонн комбикорма. Только за 6 месяцев текущего года экономия составила 2379 тонн, за счет их производства сверх плана 24,5 млн. штук яиц и 212 тонн привеса птичьего мяса.

Секретарь парткома Литкаринского завода оптического стекла А. Е. Палагин говорил о том, что коллектив завода воспринял Продовольственную программу как всенародное дело и вносит достойный вклад в ее осуществление. Для предприятий сельхозмашиностроения завод изготавливает детали на общую сумму более 150 тыс. рублей. Для лучшей сохранности урожая построено городское овощехранилище емкостью 2000 тонн. В подобных хозяйствах завода находятся на откорме 200 свиней и 35 бычков, там построены кормокухни для использования пищевых отходов. В ближайшее время фермы будут расширены для ежегодного откорма 600 свиней и 200 бычков.

Завод шефствует над племсовхозом «Ульянино», совхозом «Дединово» Луго-Ульяновского района и совхозом «Емельяновский» Озерского района. Помогает им в проведении полевых работ, заготовке кормов, уборке урожая, в ремонте техники.

К сожалению, в шефской работе на все упорядочено. Рабочие завода часто слышат от руководителей и специалистов хозяйства прямые-таки нелепые слова: «Вас прислали — вы и делайте». В результате шефы затрачивают излишне много ручного труда на прополку посевов, а имеющиеся в хозяйствах машины и механизмы в это время простаивают, не используются средства зимней прополки. Подобный подход к делу нельзя называть государственным. Не мы понимаем, что шефская помощь нужна, и будем ее совершенствовать.

О делах и проблемах нового органа руководства районным агропромышленным объединением — РАПО говорила в пленуме председатель совета РАПО Г. В. Сенченко. Она отметила, что организационный период РАПО завершен, созданы новые службы. Найдены эффективные формы коллегиального управления, взаимодействия и взаимопомощи партнеров РАПО. Сейчас задача — овладеть экономическими методами руководства, активно воздействовать на повышение темпов производства сельхозпродукции, усиление отдачи высокого производственного потенциала, созданного государством в сельском хозяйстве.

Председатель колхоза им. Ленина И. И. Янушин в своем выступлении на пленуме ГК КПСС обратил внимание, что многие отрасли производства в хозяйстве создаются заново. Основные фонды колхоза выросли за последние годы с 5 до 16 млн. рублей.

— Сегодня на обсуждение пленума ГК КПСС выдвинул важный вопрос, — сказал директор племсовхоза «Фоминское» И. В. Сало. — Партия и государство, направляя многомилиардные капиталовложения в агропромышленный комплекс, вправе требовать от труженников села высокой отдачи от возросшего производственного потенциала.

Именно с таких позиций оценивают свою работу коммунисты, все труженники племсовхоза. И можно доложить сегодня, что все отрасли хозяйства развиваются интенсивно. Валовая продукция в 1983 г. по сравнению с 1982 годом возросла почти на 28%, продажа молока увеличилась на 21%, картофеля — в 2,5 раза, мяса — почти на 47%. За это же время надой молока от каждой коровы вырос на 655 кг, среднесуточный привес — на 365 граммов. Производительность труда за 3 года пятилетки выросла на 24%, себестоимость центнера молока 27 руб. 70 коп. против 21 руб. 16 коп. в 1982 г. Хозяйство получило прибыль 888 тыс. руб., рентабельность производства составила 48%. Высокие темпы развития сохраняются и в текущем году. Уже сейчас на каждую переодичную корову заложено сена и сенажа по 16 центнеров кормовых единиц.

Но достигнутое не дает повода для самоуспокоения. Настраивая работников на использование внутренних резервов, чтобы удерживать высокие темпы развития всех отраслей производства.

На пленуме ГК КПСС выступили также М. И. Федорова — главный экономист ОПХ «Коренево», В. А. Порухов — заведующий Люберецким горно.



с читателем

В Люберецком ГК КПСС состоялась организованная обкомом партии встреча идеологического актива района с сотрудниками редакции журнала «Политическое самообразование».

Первый секретарь ГК КПСС К. Д. Калинин ознакомил собравшихся с экономическим и социальным развитием района, рассказал о действующей системе политической учебы и экономического образования, активной роли пропагандистов в решении задач интенсификации производства и коммунистического воспитания трудящихся.

Выступившие на встрече секретари парторганизаций, заведующие кабинетами политпросвещения, пропагандисты поделились опытом использования публикуемых журналом материалов, высказали предложения о темах, рубриках и направлениях, которые хотели бы увидеть в предстоящем учебном году и в будущем. По общему мнению, журнал служит хорошим пособием для пропагандистов, слушателей и самостоятельно изучающих вопросы марксистско-ленинской теории.

Заместитель главного редактора журнала «Политическое самообразование» П. В. Свечников рассказал участникам встречи о работе редакционного коллектива, его планах и отметил, что замечания и предложения будут учтены.

Во встрече принимал участие заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации МК КПСС В. Г. Серебров. За активную пропагандистскую работу редколлегия журнала наградила В. М. Почкинина, Ф. Ф. Подорского, Е. Я. Мельского, Н. М. Милехина Почетными грамотами.

В. ОСИПЕНКО.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ  
ПОЧТЫ  
НЕ ПО-ХОЗЯЙСКИ

Прочитал в «Люберецкой правде» статью «Городам и поселкам района — образцовое благоустройство, и захотелось взяться за перо. Все правильно, делается много, это каждому видно, но и недостатков хватает. Надо, чтобы было меньше, поэтому и пишу.

На Комсомольском проспекте в Люберцах, против домов № 5 и 7, еще зимой вырыли котлован, как будто под жилой дом, грунт вывозили несколько самосвалов. Потом работа в этом месте приостановилась, и начали рыть другой котлован, а тот, первый завалили землей. Сейчас он превратился в городскую свалку. И она растет...

Нормально ли это? Ведь такая работа обходится государству недешево.

Л. ХОТИМСКИЙ,  
г. Люберцы.

ХОТЯ ПИСЬМО  
НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Жильцы, проживающие в поселке им. Калинина, дома № 87 и 89, написали в газету о неудовлетворительном водоснабжении и плохом состоянии кровли.

Письмо было послано А. И. Маурину — заместителю директора по быту завода им. Утомского.

Получен ответ. Сейчас идут работы по подготовке к зиме. ЖКУ приступило к ремонту кровли. Водоснабжение в домах № 87 и 89 будет налажено в третьем квартале.

ЭКРАН СОРЕВНОВАНИЯ КОМБАЙНЕРОВ

Фамилия, и. о., механизаторов	Скошено га с начала уборки	Намолоч. т. с начала уборки	Среднедневная выработка в тоннах
Константиновская птицефабрика	149	491,4	20,5
КАЗАКОВ П. В.	25,7	82,7	27,2
ЛЫСОВ И. И.	25,6	82,5	27,1
ГАМАНОК Е. И.	25	82	27
АБРОСИМОВ А. В.	24,6	81,2	27
БЛИННИКОВ В. П.	18	53,5	18
САВКО И. Ф.	15,1	47	15,6
ЕДРЕЕВ В. И.	10	38,9	16,3
БАРЫШНИКОВ Ю. И.	5	17,5	5,8
ОПХ «Коренево»	34	71,4	8,9
КОЗЕНКО М. П.			
ГОМУЗОВ Н. А.	10,2	21,3	10,1
ЯКОУЛЕВ И. Ф.			
ЖУКОВ А. О.	8,5	18	9
МЕРЗЛИКИН В. В.			
ЧЕМЧУРИН А. В.	8,2	17,2	8,6
КОНОВАЛОВ В. М.			
СУСЛОВ А. М.	7,1	14,9	7,4

Уборочно-транспортный отряд Константиновской птицефабрики состоит из 25 человек. Возглавляет его Я. И. Руденко. На Константиновской птицефабрике уборка зерновых культур ве-

дется восемью агрегатами, комбайнеры работают без помощников.

Общая площадь, которую предстоит убрать отряду Я. И. Руденко, — 705 гектаров. За 27, 28 и 29 июля зерновые скошены и обмолочены на площади 491,4 гектара. Каждый агрегат в среднем скашивал в день более 6 гектаров и намалачивал по 20,5 тонны зерна. Средняя урожайность по хозяйству на 30 июля составила 33 центнера с гектара.

Уборочно-транспортный отряд ОПХ «Коренево» состоит из 58 человек. Руководит им Б. А. Косарев. Уборка ведется четырьмя агрегатами. Комбайнеры работают с помощниками, что отражено в сводке.

Зерновое поле кореневоцев составляет 370 гектаров. За 28 и 29 июля хлеба скошены на 60 и обмолочены на 34 гектарах. Каждый агрегат в среднем скашивал в день более 4 гектаров и намалачивал по 8,9 тонны. Средняя урожайность по хозяйству на 30 июля составила 21 центнер с гектара.

Райком профсоюза работников сельского хозяйства подвел итоги соревнования среди комбайнеров и присудил первое место и переходящий вымпел Петру Васильевичу Казакову с Константиновской птицефабрики.

Отмечена хорошая работа водителей по перевозке зерна А. Г. Петренко с Константиновской птицефабрики и И. В. Харитоновна из ОПХ «Коренево».

Е. ДРОБИШЕВ,

секретарь райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

ТВОРЧЕСТВУ НОВАТОРОВ —  
МАССОВЫЙ, ЭФФЕКТ

ЗАМЕТНОЕ  
ОЖИВЛЕНИЕ

В Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по ускорению научно-технического прогресса в народном хозяйстве» предусмотрено принять решительные меры к укреплению всех звеньев, связанных с созданием и внедрением новой техники. Правильно восприняло это постановление на Люберецком заводе дорожных машин. Здесь больше стали уделять внимания рационализации производства.

В минувшем году было внедрено восемь рационализаторских предложений, давших экономический эффект более десяти тысяч рублей. При этом надо учесть, что работников на заводе лишь около шестидесяти человек.

Творческий процесс продолжается, интерес к новаторской деятельности растет. Об этом говорят итоги шести месяцев.

За минувший период подано уже четырнадцать предложений. Они обеспечивают экономический эффект в 6,4 тысячи рублей.

Хорошо, что на заводе есть энтузиасты технического творчества, застрельщики нового. Пример подает главный инженер предприятия В. А. Панин. Он давно занимается рационализацией. А сейчас на его счету уже шесть десятков ценных предложений. Полтора десятка новинк предложил мастер участка А. П. Сучков. Около десяти важных находок у токаря В. С. Карюкина. Под влия-

нием ветеранов смелее бегут за дело и другие рабочие и специалисты. А проблем, над которыми следует работать, даже в небольшом коллективе предостаточно. Надо полнее механизировать труд, улучшить конструкции изделий, рациональнее использовать сырье и материалы, особенно металл.

— Замыслов у нас много, — говорит начальник технического отдела К. И. Мацнев. — Рассчитываем получить за год не менее тридцати предложений. Проводим беседы среди рабочих. Организовали стенд деятельности новаторов, графики, таблицы, образцы и т. д.

К. И. Мацнев возглавляет на заводе комиссию по рационализации производства. Внедрение новинк зависит и от него. Но и сам он первый любитель поисков. Завод выпускает опоры для дорожных знаков. Долгое время делали их цельнометаллическими. К. И. Мацнев задумался над кон-

струкцией опор: «Надо ли тратить столько металла? Подумал, сделал расчеты. Получилось, что опора может быть и более облегченной. И внес предложение об изменении конструкции. Не утрачивая своей прочности, опора стала решетчатой. На каждой опоре экономия по 280 килограммов металла. Экономия его за год составит десять тонн. С марта этого года завод начал выпускать опоры нового вида, потребление металла снижено.

Для оживления технического творчества здесь создали свой темник. Быстрее начали рассматривать поступающие предложения, оперативнее внедрять их в производство. Это и повлияло на повышение активности людей. На год принималось обязательство внедрить шесть предложений, а поступило и внедрено уже четырнадцать. Дельную вещь придумал, например, опять же токарь В. С. Карюкин — приспособление для нарезки шлицов на валах, которые он обрабатывает. Это ускорило процесс обработки валов, предназначения для ремонта экскаваторов. Мастер А. П. Сучков, наблюдая, как трудно бывает привезти на завод длинные трубы, нашел оригинальное решение и рекомендовал для перевозки негабаритных грузов свое приспособление. Оно изготовлено, им пользуются автомобилисты и говорят мастеру спасибо.

Поразмыслили рационализаторы над процессом шлифовки валов и пришли к выводу, что на этой операции можно значительно повысить производительность труда. Родилась эта мысль после районной научно-практической конференции, обсуждавшей вопрос об использовании инструмента на основе алмазов и синтетических сверхтвердых материалов. И загорелись идеей осуществить шлифовку с помощью так называемого алмазного выглаживания. Тем более, что руководство, специалисты Томлинского завода алмазных инструментов согласились оказать необходимую помощь. Там уже делают выглаживатели. Не исключено, что в августе они будут готовы. И тогда на заводе дорожных машин будет внедрена еще одна новинка с большим экономическим эффектом.

В. КАЛЫНОВ,  
студент факультета журналистики МГУ.

СОТРУДНИЧЕСТВО РАЗВИВАЕТСЯ



БАШКИРСКАЯ АССР. Коллективом Белорецкого металлургического комбината имени Калинина подготовлена к отправке на экспорт очередная партия продукции для стран — членов СЭВ. Ежегодно сотни тонн пружинной, нихромовой, сварочной, нержавеющей проволоки поставляются народным предприятиям ГДР. Продукция башкирских металлургов используется в машиностроении, приборостроении, электронной и электротехнической промышленности братской страны.

Большая часть продукции Белорецкого металлургического комбината проходит первичный этап обработки на прокатном стане «150», изготовленном немецкими друзьями. Из ГДР в Белорецк поступают волочильные станы фирмы «Триона». Крепят и контакты с металлургическим комбинатом

ЗА МИКРОРАЙОН  
ОБРАЗЦОВОГО БЛАГОУСТРОЙСТВА

КАК ПРОЙТИ НА РЫНОК?

Пожилая женщина тяжело перешагнула через яму, остановилась, перевела дыхание. Несколько картофелин высыпалось из нагруженных сумок. А ей навстречу, перескакивая с кочки на кочку, обходя лужи и грязь, спешили на Люберецкий рынок другие покупатели.

Да, попасть на рынок не так просто. С одной стороны Волковской улицы, что рядом с химической «Радуга», прокладываются подземные коммуникации, и надо надеяться, что вход на рынок будет благоустроен, когда работы закончатся. А со стороны железной дороги? Очевидно, эта территория выпала из поля зрения организаций, отвечающих за ее благоустройство. Здесь образовалась свалка. Она мешает прохожим, портит внешний вид улицы. После ре-

монта «Шашлычной» и «Закусоной» от ресторанов «Чайка» и «Подмосковный», а также палатки коопторга, остались строительные отходы: доски, железо, битое стекло. Сюда же выбрасывается мусор из ближайших торговых точек.

Около рынка много деревьев, но о них никто не заботится, не подрезает вовремя, поэтому вид у них плачевный. Руководителям торгующих организаций, расположенных у входа на рынок, надо поинтересоваться, что делается у них за порогом, и постоянно наводить здесь порядок. Ежедневно рынок посещает множество людей, и совсем не все равно, как выглядит подходы к нему. Это должно волновать и администрацию рынка, и управление коммунального хозяйства.

П. КОНДРАТОВ.

«Лизен унд Хюттенверк». Традиционными стали плавки Дружба, обмен опытом, передовой технологией.

На снимке: работник комбината С. Боярищев шаркирует продукцию перед отправкой в страны — члены СЭВ.

Фото В. ВОНОГА (Фотохроника ТАСС)



АВТОПРОБЕГ В ЧЕСТЬ 40-ЛЕТИЯ  
ОСВОБОЖДЕНИЯ СОВЕТСКОЙ БЕЛОРУССИИ

### 3. В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ



НА СЛУЦКОЙ земле участники автопробега побывали в гостях у ребят загородного пионерского лагеря «Стрелит». Встречи с пионерами проходили в волнующей обстановке. Первый секретарь Слуцкого ГК ЛКСМБ Н. И. Лосик вручил нашим ветеранам грамоты ЦК комсомола Белоруссии и открытки с поздравлением с 40-летием освобождения края от фашистской оккупации. Пионеры преподнесли участникам автопробега букеты полевых цветов, порадовали концертом самодеятельности.

Дальше наш маршрут проходил через столицу республики город-герой Минск. По кадрам кинохроники, фотографиям мы представляли, каким разрушенным оставил город фашистские захватчики. Минск встретил нас широкими проспектами и улицами, пышной зеленью бульваров, скверов, парков, стройными архитектурными ансамблями. Красив город, возрожденный, преобразившийся.

Полуторачасовая экскурсия по Минску произвела на нас большое впечатление. Мы побывали в Доме-музее 1 съезда РСДРП, посетили спорткомплекс «Динамо», кинотеатр «Октябрь», памятники В. И. Ленину и народному поэту Я. Купале. Красотой, размахом кипучей созидательной жизни Минск словно подчеркивает, что его облик и характер — лучшая память о тех, кто сражался не щадя жизни за счастье Родины.

На площади Победы величественно воз-

вышается памятник-обелиск воинам Советской Армии и партизанам, погибшим во время Великой Отечественной войны. К торжествам 40-летия освобождения строители установили гранитные постаменты в честь каждого города-героя. Все в нарядном убранстве, празднично выглядят и примыкающая к площади аллея Героев Советского Союза,



Фото О. ГРИЦЕВА.

Проезжая по городам и селам республики, участники автопробега с глубоким удовлетворением воспринимали картины цветущего края, созидательного труда на благо Родины, во имя мира.

Давно залечила раны земля, но память народа хранит боль утрат, неисчислимы жертвы, пережитого от нечестивых фашистских варваров. Гнев и скорбь испытывают люди, приезжающие в Хатынь. Мы посетили мемориал накануне отъезда из Белоруссии. Нет в республике ни одного района, где бы фашистские изверги не оставили страшных следов. Таких, как Хатынь, 186 белорусских деревень, сожженных дотла вместе с жителями озаревшими оккупантами.

Бережно хранит память народа подвиги воинов-освободителей и партизан. Величественный монумент установлен на Кургане Славы, на 18-м километре шоссе Минск-Москва. Курган венчают четыре стелы, символизирующие боевое братство 1-го, 2-го, 3-го Белорусских и 1-го Прибалтийского фронтов. Памятник сооружен в ознаменование выдающейся наступательной операции «Багратион», победоносного освобождения Советской Белоруссии.

За пять суток пути наша автоколонна прошла около 2000 км. Мы побывали во многих городах и селах Белоруссии, собрали богатый материал, который будет использован в военно-патриотическом воспитании. Комсомольцам, представителям организаций ДОСААФ автопробег дал возможность ознакомиться с опытом работы по военно-патриотическому воспитанию, которую активно и творчески ведут общественные организации республики.

В. ОНИЩЕНКО,  
председатель ГК ДОСААФ,  
руководитель автопробега.

На первом снимке: минута молчания у братских могил воинов, погибших в боях за освобождение г. Речица.

На втором снимке: на слущкой земле, в партизанском краю.

## РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ  
ИНСТИТУТ  
ГОРНОХИМИЧЕСКОГО СЫРЬЯ  
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей:

В научно-исследовательской лаборатории обогащения руд горнохимического сырья (сектор химико-технологических и токсикологических исследований флюационных реагентов горнохимического сырья) — заведующего сектором — 1, (сектор обогащения апатитовых руд Кольского полуострова) — заведующего сектором — 1.

В научно-исследовательской лаборатории специальных методов обогащения руд горнохимического сырья (сектор физико-химических методов повышения качества фосфоритной муки) — заведующего сектором — 1, (сектор промывки и магнитной сепарации руд горнохимического сырья) — заведующего сектором — 1.

В научно-исследовательской лаборатории перспективного развития отрасли и технико-экономических обоснований (сектор технико-экономического обоснования перспектив развития горных работ) — младшего научного сотрудника — 1.

Срок конкурса — месяц со дня публикации.

Документы направлять на имя директора института по адресу: 140000, г. Люберцы, Октябрьский проспект, дом 259.

1-1.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Универмаг «Спутник» Люберецкого промторга предлагает вам широкий выбор постельного белья отечественного производства: пододеяльники, (размеры 163x205 и 143x205) простыни полнотурные, наволочки (размеры 70x70, 75x75, 80x80). В продаже имеются также халаты женские нейлоновые 48—50 размеров отечественного производства, жилет стеганный 46 размера производства Румынии, пальто женские 48 размера производства ФРГ, плащи женские утепленные 50 размера производства Финляндии, бусы производства ГДР, сумки женские, молодежные, спортивные, дорожные различных моделей отечественного производства, пальто мужские, (размеры 50, 56, 60) производства Финляндии, пальто мужские (размеры 52, 54) производства Югославии, популатуе мужские из искусственной замши (размеры 48, 52, 54) МПШО «Сокол». Посетите наш магазин!

Адрес магазина: 140006, г. Люберцы, Октябрьский проспект, 186.

ПРОМТОРГ 1-2.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 19 «Юный техник» Люберецкого промторга предлагает вам широкий ассортимент некондиционных радиотехнических изделий: «Орбита-205-А» стерео, «Совта-308», «Юза-205» стерео, «Юней-303», «Совта-201», «Совта-202», «Юлей-101», радиоприемники «Ленинград-006», «Ленинград-010», электронноприводы «Электроника-012», акустические системы «АС-415», телевизоры цветного изображения «Садко-735», «Юность-Ц-401» блоки, модули к телевизорам цветного и черно-белого изображения, радиодетали и радиодетали. Цены на перечисленные товары снижены в среднем на 50 проц. Приглашаем посетить наш магазин!

Адрес магазина: 140006, г. Люберцы, ул. Комсомольская, 14. Проезд авт. 346, 593, 25, 373, 4 по ост. «ВИННИТ».

ПРОМТОРГ 2-2.

## ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО ОТДЫХАЕТ ТРЕТЬЯ СМЕНА

Третью смену ребят принял недавно пионерский лагерь «Наука», расположенный в деревне Мотяково Люберецкого района. Более 200 детей приехали сюда, чтобы интересно провести время. На торжественной линейке, посвященной открытию лагеря, выстроились 8 отрядов пионеров и октябрят: «Тимуровец», «Юность», «Пламя», «Солнышко», «Веселый улей» и другие.

Начальник лагеря Г. И. Гуськова поздравила ребят с началом смены, пожелала им расти крепкими, дружить со спортом, отдыхать интересно и с пользой для здоровья.

У Галины Ивановны за плечами немалый опыт, она проработала начальником лагеря 17 лет.

— Детям у нас не скучно, — говорит она. — В лагере прошли митинг «Нам нужен мир», конкурсы «Мой любимый писатель», «Инсценированной сказки», праздник «Русская кухня». Проводились дни здоровья.

Хорошо зарекомендовали себя вожаки Ирина Широкова, Наташа Суханова, Эмма Юдицкая. Они организуют с детьми увлекательные игры, стараются, чтобы не было скучающих.

Сейчас лето, пора ягод и грибов. На эти дары природы щедрый подмосковный лес. Но здесь необходимы определенные знания и навыки, чтобы не сорвать ядовитый плод и не нанести вред своему здоровью. Поэтому одновременно прозвучала лекция врача Л. И. Перовой «Берегись отравления ядовитыми грибами и ягодами».

Повара Г. А. Ведерникова, Г. Космынина, С. Жидкова, Л. Голоулина стараются накормить ребят как можно вкуснее, сделать меню более разнообразным.

Все сотрудники лагеря принимают свою ответственность за обеспечение хорошего, здорового и увлекательного отдыха в пионерлагере и каждый на своем участке работы стараются сделать все как можно лучше.

Дети с удовольствием участвуют в кружках, которые в лагере немало. Девочки посещают макраме, кружок кройки и шитья, которые ведет С. П. Потемкина. Здесь юные портнихи не только шьют, но и вышивают. По окончании лагерной смены лучшие работы будут представлены на районной и городской

выставках в Люберцах и Подольске. А мальчишкам больше по душе авиамодельный и судомодельный кружки, резьбы по дереву.

В лагере отдых детей неизменно сочетается с трудовым воспитанием. Ребята каждый день сами убирают территорию лагеря, ухаживают за цветами, трудятся на огороде, собирают лекарственные травы для аптек.

Пионеры взяли шефство над ветеранами Великой Отечественной войны. Так, некоторым жителям деревни Мотяково они помогли заготовить сено.

Время, насыщенное интересными делами, пролетит быстро. В сентябре ребята садутся за парты. И они будут еще долго вспоминать радостные дни, проведенные в пионерском лагере «Наука».

Н. ПОДПЛЕТА.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ  
продолжает прием на дневное отделение лиц, окончивших 8 и 10 классов.

Окончившие 8 и 10 классов на «4» и «5» принимаются без экзаменов, также, как и не прошедшие по конкурсу в другие техникумы и вузы.

Производится прием на вечернее отделение лиц, окончивших 10 классов.

Обращаться по адресу: 140000, гор. Люберцы, Октябрьский проспект, дом 114. Тел. 554-91-14.

6-6.

## В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЕЛЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ЧАС-ТНЫЙ ДЕТЕКТИВ» — 11, 16, 18; «ЛЕДИ КАРОЛИНА ЛЭМ» (2 серия) — 13, 18, 20; (малый зал) — «ЧИНГАЧУК» — БОЛЬШОЙ ЗЕМЛЕ» — 11-46, 13-30, 15-30, 17-15, 19-45, 21; сборник мультфильмов — 10.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»  
Сегодня: «ТРИ ДНЯ «КОНДОРА» — 13, 18; «ОСТАНЬСЯ, КАРИН» — 11, 16 (удл. пр.), 20-30.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «БЕЛЫЕ РОСЫ» — 11, 15, 18-48; «ТАЙНА ВИЛЛЫ «ГРЕТА» — 13, 17, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ПОСЛЕДНИЙ ПОЦЕЛУЙ» — 13, 18, 21.

ДЗЕРЖИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ВЕРТИКАЛЬ»  
Сегодня: «МУЖСКОЕ ДЕЛО» — 18, 20.

НАШ АДРЕС: 140005, г. ЛЮБЕРЦЫ, ул. Красноармейская, д. 4.



Редактор — 533-27-81; отдел промышленности, заместитель редактора — 533-27-83; ответственный секретарь — 533-26-83; отделы: партийной жизни — 533-14-72; редакционного хозяйства — 533-22-14; индекс — 533-27-07; бухгалтерия — 533-22-24.

Люберецкая типография, 14 Октябрьский проезд д. 1. «Высокая» печать. Объём 1 п. л. 1-01497. Зак. 3579